

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**12 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1331**

**10-10-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**വൈപ്പിൻ കരയിലെ ബീച്ച് കോറിയോർ പദ്ധതി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ. കെ.എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ</b>		<b>ശ്രീ. പി.എ.മുഹമ്മദ് റിയാസ്</b> (പൊതു മരാമത്ത്- വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>വിനോദസഞ്ചാര സാധ്യതകളുള്ള ദ്വീപ് മണ്ഡലമായ വൈപ്പിൻ കരയിൽ 2017-ൽ 4.50 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച ബീച്ച് കോറിയോർ പദ്ധതി ഏഴ് വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും അപാകതകൾ പരിഹരിച്ച് നടപ്പാക്കുവാൻ സാധിക്കാത്തതിന് കാരണം വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>വൈപ്പിൻ കരയിലെ വിനോദസഞ്ചാര സാധ്യതകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയ പദ്ധതിയാണ് ബീച്ച് കോറിയോർ പദ്ധതി. പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനായി CRZ ക്ലിയറൻസ് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ CRZ ക്ലിയറൻസ് ആവശ്യമില്ലാത്ത ഘടകങ്ങളെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചു കൊണ്ട് പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുവാൻ PMC ഏജൻസിയായ KEL നോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ചെറായി, കഴിപ്പള്ളി, മുന്നമ്പം എന്നീ ബീച്ചുകളിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ കെൽ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. M/s. KEL രണ്ടാമതായി സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസലിലും CRZ ക്ലിയറൻസിന്റെ ആവശ്യകത ഉള്ളതായി കണ്ടെത്തിയതിനാൽ ഈ ഘടകങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുവാൻ ഏജൻസിക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അടിയന്തര തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ബി)	<p>വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയ്ക്ക് ഉപകാരപ്രദമായ പ്രസ്തുത പദ്ധതി നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിനാൽ നേരിടുന്ന സാമ്പത്തിക നഷ്ടത്തിന് ഉത്തരവാദി ആരാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>വൈപ്പിൻ കരയിലെ വിനോദസഞ്ചാര സാധ്യതകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയ പദ്ധതിയാണ് ബീച്ച് കോറിയോർ പദ്ധതി. പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനായി CRZ ക്ലിയറൻസ് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ CRZ ക്ലിയറൻസ് ആവശ്യമില്ലാത്ത ഘടകങ്ങളെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചു കൊണ്ട് പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുവാൻ PMC ഏജൻസിയായ KEL നോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ചെറായി, കഴിപ്പള്ളി, മുന്നമ്പം എന്നീ ബീച്ചുകളിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ കെൽ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. M/s. KEL രണ്ടാമതായി സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസലിലും CRZ ക്ലിയറൻസിന്റെ ആവശ്യകത ഉള്ളതായി കണ്ടെത്തിയതിനാൽ ഈ ഘടകങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുവാൻ ഏജൻസിക്ക്</p>

		<p>നിർദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അടിയന്തര തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>നിരവധി നിവേദനങ്ങൾ സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടും പ്രസ്തുത പദ്ധതി അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കാനും ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ടവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതിനും കാരണം വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) വൈപ്പിൻ കരയിലെ വിനോദസഞ്ചാര സാധ്യതകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയ പദ്ധതിയാണ് ബീച്ച് കോറിയോർ പദ്ധതി. പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനായി CRZ ക്ലിയറൻസ് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ CRZ ക്ലിയറൻസ് ആവശ്യമില്ലാത്ത ഘടകങ്ങളെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചു കൊണ്ട് പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുവാൻ PMC ഏജൻസിയായ KEL നോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ചെറായി, കഴിപ്പള്ളി, മുന്നമ്പം എന്നീ ബീച്ചുകളിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ കെൽ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. M/s. KEL രണ്ടാമതായി സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസലിലും CRZ ക്ലിയറൻസിന്റെ ആവശ്യകത ഉള്ളതായി കണ്ടെത്തിയതിനാൽ ഈ ഘടകങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുവാൻ ഏജൻസിക്ക് നിർദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അടിയന്തര തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ഡി)	<p>നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രസ്തുത പദ്ധതി എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) വൈപ്പിൻ കരയിലെ വിനോദസഞ്ചാര സാധ്യതകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയ പദ്ധതിയാണ് ബീച്ച് കോറിയോർ പദ്ധതി. പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനായി CRZ ക്ലിയറൻസ് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ CRZ ക്ലിയറൻസ് ആവശ്യമില്ലാത്ത ഘടകങ്ങളെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചു കൊണ്ട് പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുവാൻ PMC ഏജൻസിയായ KEL നോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ചെറായി, കഴിപ്പള്ളി, മുന്നമ്പം എന്നീ ബീച്ചുകളിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ കെൽ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. M/s. KEL രണ്ടാമതായി സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസലിലും CRZ ക്ലിയറൻസിന്റെ ആവശ്യകത ഉള്ളതായി കണ്ടെത്തിയതിനാൽ ഈ ഘടകങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുവാൻ ഏജൻസിക്ക് നിർദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അടിയന്തര തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ